
Merengue



Taglia: veste dalla taglia 42 alla 46
Diffi coltà: facile

OCCORRENTE
• 5 gomitoli da g 50 (225 metri) di fi lato Merengue 
(63% Lana, 20% Poliammide, 17% Alpaca) n. 30867 
• Ferri n. 4 e n. 6 e un ferro in più n. 6 • Ago da lana 
• Spilloni raccoglimaglie

PUNTI IMPIEGATI
Coste 1/1 - Maglia rasata

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO
PRIMA DI INIZIARE IL CAPO
A lavoro vaporizzato: cm 10 x 10 lavorati a maglia 
rasata con i ferri n. 6 = 12 m. e 20 ferri. 

ESECUZIONE
Dietro: con i ferri n. 4 avviare 72 m. e, per il bordo, 
lavorare 12 ferri a coste 1/1, pari a cm 4. Proseguire 
con i ferri n. 6 a maglia rasata aumentando ai lati, 
all’interno di 3 m., 1 m. ogni 2 ferri per 8 volte (= 88 
m.). Per ogni aumento lavorare 1 aumento interca-
lato: con il ferro destro sollevare il fi lo che unisce le 
2 m. contigue, lasciarlo sul ferro sinistro e lavorarlo 
a diritto ritorto. A cm 62 di altezza, totale, pari a 116 
ferri dal bordo, lasciare tutte le m. in sospeso.

Davanti: con i ferri n. 4 avviare 72 m. e, per il bordo, 
lavorare 12 ferri a coste 1/1, pari a cm 4. Proseguire 
con i ferri n. 6 a m. rasata diritta aumentando ai 
lati, all’interno di 3 m., 1 m. ogni 2 ferri per 8 volte (= 
88 m.). A cm 46 di altezza totale, pari a 84 ferri dal 
bordo, per lo scollo dividere le m. a metà e prose-
guire sulle due parti separatamente diminuendo 
ai lati dello scollo, 1 m. ogni ferro per 2 volte e 1 m. 
ogni 2 ferri per 15 volte. A cm 62 di altezza totale, 
pari a 116 ferri dal bordo, lasciare in sospeso le 
27 m. rimaste per ciascuna spalla. 

Maniche: con i ferri n. 4 avviare 21 m. e, per il bordo, 
lavorare 12 ferri a coste 1/1, pari a cm 4. Proseguire 
con i ferri n. 6 lavorando a maglia rasata nel modo 
seguente: 1° ferro: * 1 m. diritta, 1 aumento interca-
lato *, ripetere da * a * per tutto il ferro e terminare 
con 1 m. diritta (= 41 m.). 2° ferro: a rovescio. 3° fer-
ro: 2 m. diritte, * 2 m. diritte, 1 aumento intercalato 
*, ripetere da * a * altre 17 volte, 3 m. diritte (= 59 m.). 
Proseguire a maglia rasata diritta sulle 59 m. otte-
nute. A cm 40 di altezza totale, pari a 80 ferri dal 
bordo, intrecciare. 

CONFEZIONE
Unire le m. della spalla destra: far scivolare su un 
ferro le prime 27 m. in sospeso del dietro e su un 
secondo ferro le 27 m. in sospeso della spalla de-
stra del davanti. Tenendo le m. della spalla destra 
del davanti e quelle della spalla destra del dietro 
diritto contro diritto, in modo che le m. in sospeso 
dei 2 ferri siano una accanto all’altra, usando un 
terzo ferro, intrecciare le m. delle spalle lavorando 
insieme a diritto le m. corrispondenti. Senza taglia-
re il fi lo intrecciare le 27 m. seguenti in sospeso del 
dietro infi ne unire la spalla sinistra come indicato 
per la spalla destra. 

Bordo scollo: con i ferri n. 4 riprendere 75 m. intor-
no allo scollo, iniziando e terminando al centro 
dello scollo davanti, e lavorare 8 ferri a coste 1/1, 
pari a cm 3, iniziando e terminando con 1 m. diritta. 
Al termine dell’8° ferro intrecciare tutte le m. a di-
ritto. Cucire i lati del bordo al centro dello scollo 
davanti, chiudendo mezza m. nella cucitura in 
modo da avere 1 m. diritta al centro dello scollo. 
Chiudere e montare le maniche. Cucire i fi anchi.

Nota: lavare il capo a basse temperature, con 
poco ammorbidente e lasciarlo asciugare steso 
su una superfi cie, senza stenderlo.
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